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Oggetto: La soluzione di Netflix per trattare con il personale dell'Agenzia europea della guardia di 
frontiera e costiera che si rifiuta di lavorare

La direttrice ad interim dell'Agenzia europea della guardia di frontiera e costiera (Frontex), Aija 
Kalnaja, ha recentemente affermato che alcuni membri del personale si rifiutano di andare al lavoro a 
causa della reputazione dell'Agenzia a seguito dei respingimenti e di altre operazioni di mitigazione 
della mitigazione. L'ex direttore esecutivo di Frontex, Fabrice Leggeri, ha recentemente sostenuto che 
il mandato dell'agenzia è stato modificato surrettiziamente, indicando che Frontex viene trasformata in 
"un organismo per i diritti fondamentali1".

Netflix ha recentemente affrontato un problema simile informando i dipendenti che "può succedere 
che dobbiate lavorare su titoli che vi sembrano dannosi" e che "se vi risulta difficile sostenere la 
nostra ampiezza di contenuti, Netflix potrebbe non essere il posto più adatto per voi23".

1. Può la Commissione far sapere se ha valutato in quale misura il personale di Frontex si sta 
rifiutando di lavorare e se ritiene che i dipendenti dell'UE abbiano il diritto di decidere se andare 
al lavoro in funzione della loro opinione soggettiva della reputazione e dei compiti della rispettiva 
agenzia?

2. La Commissione ha valutato il potenziale impatto a breve termine su Frontex e le conseguenze 
giuridiche a lungo termine della creazione di un siffatto precedente?

3. La Commissione intende copiare l'approccio di Netflix e comunicare ai suoi dipendenti che 
Frontex potrebbe non essere il posto più adatto per loro se si rifiutano di lavorare per un'agenzia 
o di svolgere compiti che non sono in linea con le loro opinioni politiche personali?

Sostenitore4

1 "Frontex left 'traumatised' says caretaking leadership" (Secondo la direttrice, Frontex è rimasta 
"traumatizzata") https://euobserver.com/migration/155089

2 https://nypost.com/2022/05/13/netflix-tells-woke-workers-to-quit-if-they-are-offended-culture-memo
3 https://www.dailymail.co.uk/news/article-10837347/Netflix-layoffs-hit-staff-working-original-content-

marginalized-communities.html
4 La presente interrogazione è sostenuta da un deputato diverso dagli autori: Emmanouil Fragkos (ECR)


